Олимпиадные задания по математике

3 класс ( 1 вариант)

1. Чтобы поставить забор, вкопали в ряд 20 столбов через 2 метра. Какой длины получился забор?





40 м

42м

38м

2. Сравни значения выражений. Какой знак нужно поставить?





38 · 7 + 38· 3 … 38 · 11

3. Какими будут 2 следующих знака? Обведи правильный ответ.

*
# & * # & …  …





* #

&*       #&
4. Оля моложе Димы, а Дима моложе Коли. Кто моложе: Оля или Коля? Обведи правильный ответ.






Оля       Коля      они одногодки

5. Нарисуй, как из 4 спичек, не ломая их, получить 7?

	


6. Чему равно число, если оно больше 8 ровно на его половину? Обведи правильный ответ.






  4       12          16

7. У Незнайки было пять целых груш, шесть половинок да восемь четвертинок. Сколько всего груш было у Незнайки? Напиши ответ.

_______________________________________________

8. Используя все известные тебе арифметические действия и скобки, составь равенства.



5   5   5   5 = 6



5   5   5   5 = 7



5   5   5   5 = 30

9. Средний возраст одиннадцати футболистов команды- 22 года. Во время матча один из футболистов был удален с поля. После этого средний возраст тех, кто остался на поле, стал 21 год. Сколько лет было футболисту, удаленному с поля? Напиши ответ.
_________________________________________________

10. Петя с товарищами ходил за грибами в лес. Мальчики набрали много грибов, но половина оказались несъедобными, а восьмая часть – червивыми. Плохие грибы они выбросили. Три восьмых от всех грибов мама сварила. Сколько съедобных грибов осталось? Напиши ответ. 

_________________________________________________

ОТВЕТЫ:

1. 38 м (1балл)




8. (5 ·5 + 5) : 5 = 6
2. 38 · 7 + 38 · 3 < 38 · 11  (2 балла)

    (5+5) : 5 + 5 = 7
3. * #  (2 балла)




     (5 : 5 + 5) · 5 = 30
4. Оля (2балла)




9. 32 года (3 балла)
5. VII (2 балла)




10. Не осталось (3 балла)
6. 12 (1балл)
7. 10 (2балла)
Олимпиадные задания по математике

3 класс ( 2 вариант)

1. Сможешь ли ты посадить 6 своих товарищей на две скамейки и один стул так, чтобы и на стуле, и на каждой скамейке сидело нечётное количество людей? Обведи правильный ответ.








да

нет

2. Какими будут два следующих знака в ряду? Обведи правильный ответ.

      Y Z # O Y
                                                       # Z          Z  #        O Y

3. Сравни значения выражении. Какой знак нужно поставить?

             76 · 5 · 7 . . . 76 ·12
4. Шоколад разделили на несколько частей. Мальчик съел 2 части, девочка – 3 части, осталась 1 часть. На сколько частей разделили шоколад? Напиши ответ.

______________________________________________

5. Во дворе находятся куры и поросята. Всего 5 голов и 14 ног. Сколько во дворе кур и сколько поросят? Напиши ответ.
______________________________________________

6. Ваня разложил камешки на столе на расстоянии 2 см один от другого. Сколько  камешков разложил он на протяжении 10 см? Напиши ответ.

______________________________________________

7. Среди трёх футбольных мячей красный мяч тяжелее коричневого, а коричневый тяжелее зелёного. Какой мяч тяжелее: зелёный или красный?

Напиши ответ.

______________________________________________

8. Два отца и два сына съели на завтрак 3 куриных яйца, причем каждому досталось по целому яйцу. Как это могло случиться? Напиши ответ.

______________________________________________

9. Незнайка начертил три прямых линии. На каждой из них отметил три точки. Всего Незнайка отметил 6 точек. Нарисуй, как он это сделал. 

	


10. Реши пример на умножение (звёздочки обозначают цифры).
           * * 7




    *         *
               * 36

ОТВЕТЫ:

1. нет (2 балла)
2. Z# (2 балла)
3. 76 · 5 · 7 >76· 12 (2 балла)
4. 6 частей (1 балл)                                                            (3 балла)
5. 3 курицы и 2 поросёнка (3 балла)
6. 6 камешков (1 балл)
7. Красный (2 балла)
8. Всего 3 человека: дед, отец и сын (1 балл)
       10. 117 · 8 = 936 (3 балла)

Олимпиадные задания по математике

3 класс ( 3 вариант)
1. У Данилы в двух карманах 20 тенге. Когда из одного кармана в другой он переложил 6 тенге, то в обоих карманах денег стало поровну. Сколько денег (в тенге) было первоначально в каждом кармане? Обведи правильный ответ.






16 и 4            10 и 10         6 и 14

2. Пять землекопов за пять часов выкапывают 5м канавы. Сколько землекопов за 100 часов выроют 100м канавы? Обведи правильный ответ.






100             5            20

3. Установите правило, по которому составлен ряд чисел, и продолжите его, записав ещё 3 числа:


3, 5, 8, 12, 17, ___, ___, ___
4. Ручка дороже карандаша на 15 рублей. На сколько рублей 5 ручек стоят дороже 5 карандашей? Обведи правильный ответ.






на 15          на  75          на 3
5. Если синий карандаш толще красного, а красный толще зелёного, то какой карандаш толще: зелёный или синий? Обведи правильный ответ.



                        зелёный      синий     одинаковые

6. Бабушка вязала внукам шарфы и варежки. Всего она связала 3 шарфа и 6 варежек. Сколько внуков у бабушки?






3              6             9

7. Нарисуй, как из 3 спичек сделать 6, не ломая их?
	


8. Вова и Дима решили задачу за 10 минут. Сколько времени потратил на решение каждый мальчик? Обведи правильный ответ.





5 мин          20 мин        10 мин

9. Вдоль беговой дорожки расставлены столбы. Старт дан у первого столба. Через 12мин бегун был у четвёртого столба. Через сколько минут от начала старта бегун будет у седьмого столба? (Скорость бегуна постоянная). Напиши ответ.

__________________________________________________________________________________________________

10. Сколько всего двузначных чисел? Напиши ответ.

_________________________________________________

ОТВЕТЫ:

1. 16 тенге и 4 тенге (2 балла)
2. 5 землекопов (2 балла)
3. 23, 30, 38 (2 балла)
4. На 75 рублей (3 балла)
5. Синий (2балла)
6. 3 внука  (1балл)
7. VI (2балла)
8. 10 минут (1балл)
9. 24 минуты (3балла)
10. 90 чисел (2балла) 
Олимпиадные задания по математике

3 класс ( 4 вариант)

1. Длина бревна 5 метров. В одну минуту от бревна отпиливают по одному метру. За сколько минут распилят всё бревно? Обведи правильный ответ.



    за 5 мин
            за 6 мин         за 4 мин

2. Какими будут 2 следующих знака в ряду? Обведи правильный ответ.
       + S ^ 0 + S ^




                           S ^       0 +         0 ^
3. В магазине картофель расфасовали в 24 пакета: по 5кг и по 3кг. Вес всех пакетов по 5 кг оказался равен весу всех пакетов по 3 кг. Сколько получилось тех и других пакетов? Напиши ответ.

По 5кг- _____________________,


по 3кг- _____________________ .

4. Бочонок, полный мёда, весил 12 кг. Когда половину мёда съели, бочонок стал весить 7 кг. Напиши, сколько он будет весить, когда весь мёд съедят?

________________________________________________

5. Напиши три трёхзначных числа, в которых каждая следующая цифра на один больше предыдущей.

________________________________________________

6. Сравни значения выражений. Какой знак нужно поставить?


35 · (5 + 5) . . . 10 · (30 + 5)

7. Как увеличить число 666 в полтора раза. Не производя над ним никаких арифметических действий? Напиши ответ.
________________________________________________

________________________________________________

8. Используя все известные тебе арифметические действия и скобки, составь равенства.


5  5  5  5 = 4


5  5  5  5 = 5


5  5  5  5 = 50

9. сколько на рисунке прямоугольников с периметром 8 (сторона клетки=1см)? Напиши ответ.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


10. Аня, Боря, Вера и Гена – лучшие лыжники школы. Для участия в соревнованиях надо составить команду из трёх  лыжников. Сколькими способами можно составить такую команду? Напиши ответ.

_________________________________________________

_________________________________________________

ОТВЕТЫ:

1. За 4 минуты (1балл)


7. Записать число 666 и 
2. 0+ (2балла)


            перевернуть лист 666     999 (1балл) 
3. По 5кг – 9 пак., по 3кг-15 пак.                  8. (5· 5 – 5) : 5=4          5+(5-5):5=5
    (3балла)                                                        5· 5 + 5· 5 = 50     (3 балла)
4. 2кг (2балла)                                              9. 6 прямоугольников (2балла)
5. Всего имеется 7 таких чисел: 123, 234, 345, 456, 567, 678, 789. (2балла)

6. 35· (5+5) = 10 · (30+5) (2балла)               10. 4 способа (2балла)
Олимпиадные задания по математике

3 класс ( 5 вариант)

1. Купили 12 ножей и вилок поровну. К приходу гостей на стол положили 8 предметов из купленных. Оказался ли среди них нож? Обведи правильный ответ.                                   да                 нет

2. Чему равно число, если двенадцатая его часть равна 3? Обведи правильный ответ.

                                             4

36

12

3. Сапожник решил починить 2 пары ботинок. На каждый каблук он набьет набойку, каждую набойку он прибьет гвоздями. Сколько набоек и гвоздей ему понадобится? Обведи правильный ответ.



2 набойки

4 набойки

4 набойки  



4 гвоздя

8 гвоздей

4 гвоздя

4. Гусь весит 2 кг. Сколько он будет весить, если встанет на одну ногу? Обведи правильный ответ.






4 кг

2кг 

1кг

5. У мальчика столько сестер, сколько и братьев, а у его сестры вдвое меньше сестер, чем братьев. Сколько всех братьев и всех сестер? Обведи правильный ответ.



2 брата

3 сестры

2 сестры



1 сестра

4 брата

3 брата
6. Сто орехов разложили на пять кучек. В первой и во второй в сумме – 51 орех, во второй и третьей – 44, в третьей и четвертой – 31, а в четвертой и пятой – 33. Найди количество орехов в каждой кучке. Напиши ответ.

В первой - _____________, во второй - ____________,

в третьей - _____________, в четвертой -__________,

в пятой - _______________ .

7. Аня и Вера обошли школьный двор в одном направлении и посчитали деревья, расположенные по периметру двора, но считать начали с разных деревьев. Дерево, которое у Ани, было №18, у Веры оказалось №5, а дерево, которое у Ани было №5, у Веры оказалось №42. Сколько деревьев было вокруг школьного двора? Напиши ответ.

______________________________________________

8. У Миши несколько солдатиков, а у Саши их в два раза больше. Вместе у мальчиков 9 солдатиков. Сколько солдатиков у каждого мальчика?

У Миши - _____________, у Саши - ________________ .

9. Какое из чисел: 333, 555, 666, 999 не делится на 3? Напиши ответ.

______________________________________________

10. Из пяти одинаковых отрезков построй два треугольника.

	


ОТВЕТЫ:

1. Да (2балла)



7. 50 деревьев

2. 36 (1балл)



8. У Миши- 3 солдатика, у Саши-6.
3. 4 набойки 8 гвоздей (3балла)




(2балла)

4. 2кг




9. Все числа делятся (1балл)

5.3сестры 4брата (2балла)

10. 2балла

6. В 1ой-33, во 2ой-28, в 3ей-16

    В 4ой-15, в 5ой-18 орехов (3 балла)

Олимпиадные задания по математике

4 класс ( 1 вариант)

1. Тройка лошадей бежала со скоростью 12 км/ч. С какой скоростью бежала каждая лошадь? Обведи правильный ответ.

12км/ч
24км/ч
4км/ч
36км/ч
2. Нужно распилить 5 бревен на 6 частей каждое. Сколько времени на это потребуется, если на один распил распил уходит 4 минуты? Обведи правильный ответ.                20 мин
  1ч
     120мин
     1ч40мин
3. Верна ли запись? Обведи правильный ответ.


78249 · 342 · (22- 11 ·2)  > 1








да

нет

4. Сколько груш и сколько яблок купила мама, если всего груш и яблок 25 штук, при этом груши составляют пятую часть из них? Напиши ответы.

 Груш - __________________, яблок- ________________ .

5. У Оли и Тани было поровну вырезано цветов из бумаги. Оля сделала ещё один цветок, а потом ещё столько же, сколько получилось. А Таня – столько же, сколько было, а потом ещё один цветок. У кого из девочек стало бумажных цветов больше? Напиши имя девочки._____________ .
6. Юра выставил свои 8 машинок в колонну. Какой длины получилась колонна, если длина каждой машинки 10см, а дистанция между машинками 2см? Напиши ответ.

_________________________________________________

7. Один ослик вёз 10кг сахару, а другой ослик- 10кг поп-
корна. У кого поклажа была тяжелее? Напиши ответ.

________________________________________________

8. В хозяйстве Попа было 13 работников. Каждый работник съедал в день каравай хлеба. Поп принял на работу Балду.




Живет Балда в поповом доме,




Спит себе на соломе,




Ест за четверых,




Работает за семерых.

Поп прогнал лишних работников. Сколько караваев хлеба стал Поп экономить ежедневно? Напиши ответ.

_______________________________________________

9. В первом ряду ребята поставили 6 солдатиков на расстоянии 5 см один от другого, а во втором ряду- восемь солдатиков на расстоянии 3 см один от другого. Какой ряд длиннее?

________________________________________________

10. Играя, каждая из трех подруг: Даша, Ира и Вика- опустили в волшебный мешочек одну из своих игрушек: медвежонка, зайчика и слоника. Известно, что Даша не прятала зайчика. Вика не прятала зайчика и медвежонка. Кто какую игрушку спрятал? Напиши ответы.
Даша - ____________________________,

Ира - _____________________________ ,

Вика - ____________________________ .
ОТВЕТЫ:

1. 12км/ч (1балл)


6. 94см (2балла)
2. 1ч40мин (2балла)

7. Одинаковая(1балл)

3. Нет (2балла)


8. 3 каравая (3балла)
4. 5 груш, 20 яблок (2балла)
9. Первый (2балла)

5. Оля (3балла)


10. Даша-медвежонка, Ира-зайчика, 

                                                                Вика-слоника (2балла) 

Олимпиадные задания по математике

4 класс ( 2 вариант)
1.Если отсчитать подряд 9 чисел, начиная с 2, через одно, последнее число разделить на 3 и прибавить 2, то можно узнать, сколько лет Васе. Напиши ответ.
2. В прошлом году было на 25 девочек больше, чем мальчиков. В этом году в школу приняли ещё 30 мальчиков и 15 девочек. Кого стало больше в школе и на сколько? Напиши ответ. ______________________________

3. Ребята повели лошадей на водопой. Сколько было ребят и сколько лошадей, если при подсчете оказалось 26 голов и 82 ноги? Обведи правильный ответ.

13 ребят 13 лошадей         11 ребят 15 лошадей
                     6 ребят 20 лошадей 
4. Верна ли запись? Обведите правильный ответ.

6548:2+987*4*(342-342)=0

                          Да               Нет 

5. Четвёрка лошадей мчалась со скоростью 16км/ч. С какой скоростью ехал ямщик, управляющий этими лошадьми? Обведи правильный ответ.

     16км/ч                  64км/ч              4км/ч
6. Трое играли в шашки. Всего сыграли три партии. Сколько партий сыграл каждый, если все сыграли поровну? Напиши ответ.______________
7. Ленту длиной 10 метров разрезали на одинаковые части. Сколько девочек получили по ленточке, если  отрезали 4 раза и какова длина каждой получившейся ленточки? Напиши ответ._________________
8. На листе бумаги отмечены 16 точек. Одна из них выделена кружком. Сколько квадратов с вершинами в отмеченных точках содержат выделенную точку внутри (не на границе)? Укажите квадраты на рисунке и напишите ответ.

         .   .   .   .

         .   .   .   .

         .   .   .   .

         .   .   .   .

9. Папа был в командировке два месяца ( июнь и июль) и ещё 5 дней. Сколько всего дней
 был папа в командировке? Напиши ответ.____________________
10. Из Москвы до Санкт-Петербурга самолёт долетает за 85 минут, а из Санкт-Петербурга до Москвы за 1 час 25 мин. Какой полёт длится дольше? Напиши ответ.

1) 8лет (2балла)

2)  на 10 девочек больше(3Б)    9)  66 дней (2б)
3) 11 ребят 15 лошадей (3б)      10) одинаковое (1б)

4) нет (2б)                                      8)  3 квадрата (2б)                    
5) 4км/ч (1б)

6) 2партии (1б)

7) 5девочек; по 2м (3б)







